

приятных ощущениях при первом употреблении сигарет.

ОСОБАЯ ЗАБОТА

Дети-инвалиды и дети-сироты — эти категории читателей являются приоритетными в нашей библиотеке. Мы ставим перед собой задачу: помочь им через книгу адаптироваться в современном мире. Работа эта — сложная, но благодарная. Ведь особые дети нуждаются в особой заботе, а Год ребёнка — и их год.

Для них в библиотеке разработана программа «Вместе веселее». В её рамках действует клуб «Родничок», цикл мероприятий которого проходит под девизом «Читаем и играем». В клубе мы используем игровые формы. Ведь только так ребёнок с ограниченными возможностями может раскрыться и почувствовать себя свободно. Занятия в «Родничке» проводятся один раз в месяц.

Интересно прошли литературные чтения по книге Ю. Ермолаева «Дом отважных трусишек», куда мы пригласили группу продлённого дня Мглинской школы № 1, которую посещают два ребёнка с ограниченными возможностями. Повесть всем очень понравилась, а главное, нам удалось вызвать чувство сострадания к героине произведения.

На Неделе детской и юношеской книги ребята совершили увлекательное путешествие по детским сказкам со Сказочницей и Буратино. Им встретились на пути персонажи известных книг: Мальвина, Красная Шапочка, Волк, Марфуша, Колобок, Лиса. Захватывающим было приключение в сказке «Три медведя», где Буратино встретился с Михаилом Ивановичем, Настасьей Петровной и Мишуткой. В завершение волшебные герои вручили сладкие призы, пожелали всем любить сказки и читать книги.

Кропотливая творческая работа приносит свои плоды: положительно сказывается на активности и читательской культуре детей. В своих стараниях сотрудники библиотеки не одиноки. Всё это делается в тесном взаимодействии с учреждениями образования; Центром детского творчества; отделом администрации района по делам семьи, охране материнства и детства, демографии; отделом социального обслуживания населения; специальной коррекционной школой-интернатом для детей-сирот с задержкой психического развития; православной церковью; средствами массовой информации.

Наш коллектив старается, чтобы детям в библиотеке было спокойно, уютно и интересно. И в дальнейшей своей деятельности коллеги настроены на творчество. Хочется не просто выживать, а развиваться, идти вперёд, совершенствоваться.



НАБ

РЕЙТИНГ НОВОСТЕЙ

г. КОСТАНАЙ
Республики КАЗАХСТАН

НЕ ПРАЗДНИК, А МАСТЕР-КЛАСС!

Повышение квалификации библиотекарей Казахстана является одной из важнейших задач Национальной академической библиотеки (НАБ) как центра профессионального развития библиотечных кадров страны. НАБ инициировала ряд обучающих программ, ориентированных на совершенствование профессиональных знаний, умений и навыков библиотекарей. Одной из инновационных форм стало проведение Дней региональных библиотек.

Проект стартовал в 2011 г. с празднования Дня Восточно-Казахстанской библиотеки имени А.С. Пушкина. В 2012 г. инициативу подхватили коллеги из Костанайской области. Ими был проведён семинар на тему «Библиотека и время: новые реалии», вызвавший огромный профессиональный интерес. Программа встречи была очень насыщенной, разнообразной, содержала много практического материала.

Гости смогли узнать об инновационных формах, которые используются в работе библиотек Костанайской области, о новых проектах.

«Проект» — не только мода. Проектная деятельность направлена на повышение статуса наших учреждений, на развитие потребности в чтении и приобщение граждан к культурным ценностям. Она постепенно становится формой реализации творческих идей, проведения различных акций. Проекты «Литературный десант» (ОУНБ имени Л. Толстого), «Библиотека — территория творчества» (ОДЮБ имени И. Алтынсарина), «ЛУЧ (Людям, увлечённым чтением)» (Рудненская ЦБС), «Социальное партнёрство» (Костанайская ЦБС) представили специалисты области.

Таким образом, предоставление площадки региональным библиотекам республики — одна из самых удачных инноваций НАБ РК, нацеленных на обмен опытом, обсуждение актуальных проблем, налаживание полезных контактов между коллегами.

Дариха ДЮСИБАЕВА,
учёный секретарь

Областной универсальной научной
библиотеки имени Л. Толстого